

沒有遺憾的修道方法

廖旺

沒有遺憾就是要把握機會，走出一條正路。

上天慈悲降下先天大道，目的就是救渡衆生脫離慾海，免受六道輪迴之苦，想要離苦得樂就必須求道、修道、行道，然後才能了道，歸根復命，今天我們很幸運的求得了大道就要趕快把握機會，借著有生之年，快快行功了愿，以報天恩師德，若是等到錯過時機，才想

要修道，行道，那是不可能的事，這才是真正的遺憾終身，悔恨莫及。

後學認爲沒有遺憾的基本條件就是要信愿行。信者信仰，信心，信仰是心靈安定的皈依，所以人要有正確的信仰觀念，可惜大部份的人不但不走向正當的信仰，反而走向極端墜落迷惑的崇拜，這都是自己失去理智所造成的，

這就是迷信，所謂迷信就是迷惑的信仰，不知自己所信的是什麼，人云亦云，人拜亦拜，不探討人生意義，也不研究道德真理，虛度光陰，像飄泊的浮萍，隨風飄來飄去，這就是迷信的人，也有人異想天開，打如意算盤，如玩大家樂的人，每天求神問卜，以及四處打聽明牌，迷得顛顛倒倒，茶飯不思，輸得傾家蕩產，還想撈

回老本，有些人認爲紙錢燒不夠就買更多的紙錢，香點得太少，就多點幾柱，認爲多就是虔誠的表現，還有人以爲拜神就要殺豬宰羊，大吃大喝，而不知這樣的拜拜方式，不但不能帶來安定幸福的人生，反而帶來貧窮愚昧，爲什麼呢？因爲神如果還須要人大拜拜，就表示自己還是泥菩薩過河自身難保，也有人大開殺戒，大宴賓客，還請來歌舞團大跳不堪入目的艷舞，使神明失去神威

大驚失色，所以這不是拜神禮神，而是傷神害神，不但增長人類的貪慾，更助長小神及鬼魂的貪念，這不是正神所要做的，這是誰造成的？都是迷信

所造成的，如果不是迷信，爲何會如此奢侈浪費還要勞命傷財，還要剝奪正神的威信與福德，如果想要拜神禮神，應該以清香素果，把節省的錢用在佈施，比較有意義。

不信的人是什麼也不信，他希望世界上沒有神，他以爲科學時代，那來的神，所以這種人就壞事做盡，殺盜淫妄酒，樣樣精通，甚至講是非，甜言蜜語，心如蛇蠍，他以爲好人是傻瓜，他才是聰明的人，因爲他能騙能偷能搶只要能逃過法律，吃喝嫖賭樣樣不缺，這種人得意洋洋，一旦惡事做盡，果報就來，這就是不信的惡人。

所謂不信的俗人，他們的見解是信什麼教，修什麼道，心好就好，而不知說心好就好的好，其實心裏有很多毛病，只是很難改，又怕信教以後有教規束縛，所以不敢信教，不談宗教，這正是逃避的作爲，在社會上這樣逃避現實的人還不少，他以爲矇著眼睛做錯事不要緊，因爲自己沒看到，而不知種瓜得瓜，種豆得豆的根本理論與善有善報，惡有惡報的因果報應。最後談正信，人如果只有正確的信仰，必有光明的前途，有正確的信仰必定有信心與智慧，因爲正信是以真理爲依歸，以道德，慈悲博愛，寬恕體諒爲修爲，以忍辱爲根

本，它教導人生的意義，生活的準則，未來的方向，世界的趨流，小則利己利人，大則犧牲小我完成大我，他所作所為都是有益人類的工作，心懷慈悲，救渡衆生，相信大家都是有智慧，有理想的人，所作所為都是有益社會人類的。

我們既然有信心，一定要有方法，有一條正路，不然就是盲修瞎鍊，像盲人騎瞎馬，結果一定跌倒，這條路就是愿，愿乃超凡入聖之必備條件，人若無愿力則若存若亡可有可無，何能成就聖賢，佛經云修道發心爲首，修行立愿當先，心發則衆生可渡，愿立則佛道可成，所以最重要的是要發心

，要如何發心呢，我們先看看自古聖賢仙佛怎樣發心。

南海古佛發十二條大愿不渡盡天下衆生誓不成佛；

彌勒祖師發四十八條大愿化娑婆世界爲蓮花邦；

地藏王菩薩發七十二條大愿不渡盡地府鬼魂誓不成佛；

釋迦牟尼佛發四弘愿，衆生無邊誓願渡，煩惱無盡誓願斷，

法門無量誓願學，佛道無上誓願成。由此可知，無愿即無所成，愿如種子，種瓜得瓜，種

豆得豆，此定理也。

一、革除舊習，壯大心志，不再重犯罪過錯。

二、少享受，堅強道志，確定方針，激發每個人的良心，誠

心，忠心，熱心，使全體修道人能一心一德。

三、下定決心修成天下第一品德。

以上這些都可以做爲方針我們既然有心愿就要實行，但行要有方法，最好是三施並行，財施：出錢助道，財施有如井中水，一邊串打一邊生，三日五日不打水，何曾淹到井欄邊。法施：說法度人，成全人。無畏施：爲道務犧牲一切在所不惜，抱有大無畏之精神，不管任何工作都願意效勞。佛說衆善奉行，不以善小而不爲，不以惡小而不去，行了萬善即萬行，萬法莊嚴，佛性就是無爲而無所不爲。